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Tentti sisdltdd 8 kysymysta. Vastaa niihin kaikkiin!1!!

1. Vastaa kysymykseen tai maarittele kasitteet lyhyesti:
a. Kuinka taloustiede eroaa liiketaloustieteista?

Uusklassinen taloustiede.

Coasen teoreema.

Pigou-vero.

Mita hyotya on patenteista?

o oo o

2. Ovatko seuraavat viitteet oikein (O) vai vaarin (V)?

a. Kuluttaja on valmis maksamaan tuotteesta 3 euroa, vaikka sen hinta on ainoastaan 2
euroa. Talldin kuluttajan ylijdama on 5 euroa.

b. Farkut on esimerkki taydellisen kilpailun tuotteesta.

c. Jos rajakustannus = rajatulo niin kilpailullisilla markkinoilla toimiva yritys voi kasvattaa
voittoaan lisaamalld tuotantoa.

d. Hyoddykkeen hintajousto on yleenséa positiivinen.
Mita suurempi vero tietylle hytdykkeelle asetetaan sitd suuremmat verotulot valtio keraa.

f. Libertaari kannattaa mahdollisimman suurta julkista sektoria.

3. Rationaalisuus taloustieteessa.

4. Henkilon hyotyfunktio on muotoa U = x1x,.

a. Piirrd indifferenssikdyrat U:n arvoilla 12 ja 24

b. Olkoot hyddykkeen 1 hinta 1 euroa yksikéltd ja hyédykkeen 2 hinta 3 euroa
yksikolta. Henkilon tulot ovat 12 euroa. Piirrd budjettisuora.

¢. Ratkaise kuviosta, mikd on hyddyn maksimoiva valinta.

d. Mika on rajasubstituutioaste MRS, kun hydty on maksimissaan

e. Mika on rajasubstituutioaste silloin, kun henkilé ostaa 12 euron budjetillaan 3
vksikkoa hyodykettd 1 ja 3 yksikkéad hyodykettd 27

5. Hintatason mittaaminen.  \

6. Suomen bruttokansantuote asukasta kohden oli 33 509 euroa ja Ruotsin 352 400 kruunua
vuonna 2010
a. Vuonna 2010 euron ja kruunun kurssi oli keskimaarin 1 euro = 9,54 kruunua. Mika oli
Suomen suhteellinen elintaso Ruotsiin verrattuna talla vaihtokurssilla laskien?
b. Jos Big Mac maksaa Suomessa 3,95 euroa ja Ruotsissa 41,00 kruunua niin mika on
Suomen suhteellinen elintaso Big Maciin perustuvalla ostovoimapariteetilla mitattuna?

7. Harrod-Domar-kasvumalli.

8. Esita graafisesti tydttdmyysturvan paranemisen vaikutukset tydmarkkinoiden tasapainoon. Selitd
myds sanallisesti.



